

宁夏2023版医保药品目录2024年1月1日起执行 谈判和竞价新准入药品价格平均降幅61.7%

本报讯 (记者 裴艳)2023年12月29日,自治区医保局发布消息,自治区医保局联合自治区人力资源和社会保障厅印发了《宁夏基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录(2023年)》,将从2024年1月1日起正式执行。

据介绍,《2023年医保药品目录》共收载西药和中成药共3088种,其中西药1698种,中成药1390种,慢性病、罕见病、儿童用药等领域的保障水平得到明显提升。此外,还收载了

基金可以支付的中药饮片892种,以及我区历年增补的医院制剂42种、民族药1种,医保目录内药品结构大幅优化,更加贴合当前疾病谱变化趋势。此次目录新增126个药品,其中通过国家谈判新增105个药品、竞价新增16个药品、直接新增5个药品。谈判和竞价新准入的药品,价格平均降幅达61.7%。同时,此次调整在确保基金安全的基础上,继续适当放宽部分目录内品种的支付范围,药品可及性得到进一

步提升。

为进一步做好国家谈判药品落地保障政策,我区充分考虑参保人员用药习惯和医疗保障政策的延续性,将协议期内国家医保谈判药品、竞价药品、新目录中协议期满从谈判药品转为乙类常规药品和尚在协议期内的竞价药品通用名下价格不高于支付标准的品种,纳入全区“双通道”管理目录,执行谈判药品“双通道”支付政策。

新年首趟

宁夏平罗—京唐港“一单制”铁海联运班列开行



今年首趟班列开行。银川货运中心供图

本报讯 (记者 赵锐)1月1日11时,一列满载1546.88吨宁夏本地企业生产的聚氯乙烯、腐植酸钠等化工品集装箱班列,从中国铁路兰州局集团有限公司银川货运中心平罗货场缓缓驶出,标志着宁夏平罗—京唐港“一单制”铁海联运班列2024年首趟班列成功开行。

该班列采用“一单制”铁海联运模式,全程“一单到底”“一箱到底”,为客户提供“一次托运、一次计费、一份单证、一次保险、一次结费”以及抵港直装的一站式、便利化服务,有效提升物流时效,降低客户物流成本。

为保障班列顺利发车,银川货运中心平罗营业部加强与企业沟通,了解货源情况,“一对一”制定班列运输组织方案,提供“一站式”运输服务。组建铁海联运货物运输专项小组,对进入场内货物实行承运、装车、挂运“三优先”,确保各环节有序衔接,高效运转。

装车当天,营业部选派业务骨干对集装箱货物装载、箱门关闭、箱体外状等情况重点盯控,在运输组织过程中实行承运、装车、挂运“三优先”,确保各个环节有序衔接。

“铁海联运‘一单制’运输模式对于企业降本增效的优势非常明显,货物运输到港口仅需38小时左右,相比之前能节约一半的时间,综合物流成本也比以前低。下一步,我们将加强与铁路、港口的合作,提高运量。”宁夏天盛缘供应链管理有限公司总经理周卫国说。

目前,“一单制”铁海联运班列的规模化效应逐步提升,在2023年每月开行4—5列的基础上,2024年每月发运量将增至10—12列左右,银川货运中心充分运用铁路政策,优化运输方案,不断提升货运、物流、装卸服务,提高班列运输效率,助力宁夏优质特色产品更快进入国际市场,为外贸企业“走出去”提供强有力的运输保障。

构建全域充电网络 宁夏打造城市“3公里充电服务圈”

本报讯 2023年12月30日上午,在银川青银高速滨河服务区,市民张瑞使用国家电网充电桩给自己的电动汽车补电,准备开启元旦小长假的自驾旅行。

据了解,宁夏电动汽车保有量近3.5万辆,为解决充电难题,国网宁夏电力有限公司按照自治区发展改革委《关于进一步提升自治区充电基础设施服务保障能力的实施方案》,全年投资7700万元,完成455台充电桩建设任务。在闽宁“绿电小镇”建成1座绿电充电站,在中环大厦建成1座共享移动充电示范站,正在银川上前城建设1座“超级充电+风光储充放柔性一体化”大型综合示范站。“十四五”后两年

还将投资超2亿元,建设超1000台充电桩及配套设施,全力服务自治区打造城市“3公里充电服务圈”。

同时,该公司已完成宁夏充电设施公共服务监管平台与国家监测服务平台互联互通,为充电设施统一规划、信息共享、规范管理提供有效支撑,目前已接入运营商18家、充电站点449个、充电桩1720台。预计到2025年,宁夏充电基础设施规模可达公共充电站500座、换电站7座、公共充电桩3000台,初步建成覆盖广、规模适度、结构合理的充电基础设施体系,有效满足人民群众出行充电需求。

(包兆鑫)

原州区·辞旧迎新庆元旦
欢声笑语宣禁毒



2023年12月29日,固原市原州区禁毒办联合固原市禁毒办以元旦为契机,多措并举组织禁毒专干积极开展禁毒宣传活动,使广大群众在节日期间收到一份识毒拒毒防毒知识“大餐”,掀起了禁毒宣传新热潮。

活动现场欢声笑语、喜气洋洋,充满节日气氛。禁毒专干通过悬挂横幅、摆放禁毒知识展板、发放禁毒宣传资料、集中宣讲等多种方式向现场群众开展宣传。在翻卡识毒、毒品配对游戏环节,群众积极参与,开动脑筋,讨论交流,答对问题领到奖品的居民乐得合不拢嘴,让禁毒知识在轻松愉悦的氛围中潜移默化、深入人心。

“希望能多开展这样的活动,有案例、有故事、有宣传品,通俗易懂接地气,还能学法学知识,我们老百姓喜欢。”

瞧,新时代购物广场里格外热闹,禁毒专干通过禁毒宣传展板、毒品仿真模型和发放宣传资料的方式,全方位、多角度向现场群众宣传禁毒知识,讲解毒品对个人、家庭和社会带来的巨大危害,告诫他们一定要警惕毒品特别是新型毒品的侵害,珍爱生命,远离毒品。

在古雁街道辖区内,禁毒专干以发放宣传资料、讲禁毒故事等方式开展宣传,耐心细致地讲解毒品类型、吸毒贩毒的危害及拒毒方法,重点结合毒品仿真模型揭秘新型毒品的伪装性和迷惑性,鼓励号召广大居民群众主动参与禁毒宣传,积极举报毒品违法犯罪行为,争做禁毒的宣传员和守卫者。

通过此次开展节前禁毒宣传活动,使广大居民群众进一步了解毒品的外在特征、种类及危害,真正实现禁毒宣传预防教育“零距离”,进一步掀起禁毒宣传教育热潮,为2024年禁毒宣传教育工作开好头、起好步打下良好基础。

(李博闻)